
Aufgabe 7.96

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie die Schnittgerade und den Schnittwinkel der Ebenen−x+2y+ 2z= 4 und
2x+y−4z=−3 !

Lösung:

−1 2 2 4
2 1 −4 −3
1 −2 −2 −4
0 5 0 5
1 −2 −2 −4
0 1 0 1
1 −0 −2 −2 x=−2+2z
0 1 0 1 y= 1

Schnittgerade also~x=
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Die Ebenen schneiden sich im gleichen Winkel wie ihre Stellungsvektoren, so dass sich der

Schnittwinkel arccos
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≈ 125,59◦ ergibt. Es kann auch der

dazu supplementäre Winkel von 54,41◦ angegeben werden.

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

